

# Saúdská Arábie objednala Ruské systémy S-400. V tom momentě USA obvinily korunního prince Saúdské Arábie z organizace vraždy novináře Chášukdžího. Do té doby bylo vše v pořádku, mohl vraždit koho chtěl

- CZ24 News | 27. února 2021



SAUDSKÁ ARÁBIE: Korunní princ Saúdské Arábie Mohamed bin Salmán považoval Chášukdžího za hrozbu pro království a podporoval opatření, která by ho donutila mlčet, uvádí zpráva americké rozvědky.

Podle údajů agentury se ve zprávě rozvědky USA ohledně Chášukdžího uvádí, že korunní princ Saúdské Arábie **Mohamed bin Salmán** schválil plán únosu nebo vraždy novináře.

Kancelář ředitele národní zpravodajské služby USA se domnívá, že korunní princ Saúdské Arábie Mohammad bin Salman osobně schválil atentát na novináře Džamala Chášukdžího v roce 2018, uvádí se ve zprávě úřadu.

„Podle našich údajů korunní princ Saúdské Arábie Mohammad bin Salman schválil operaci v tureckém Istanbulu, která měla zajmout nebo zabít novináře Džamala Chášudžího,“ uvádí se ve zprávě úřadu.

Americká zpravodajská služba předpokládá, že takové akce nemohly být provedeny bez jeho souhlasu vzhledem k vysoké úrovni jeho kontroly nad rozhodováním v zemi.

„Korunní princ považoval Chášudžího za hrozbu pro království a velmi podporoval použití násilných opatření k jeho umlčení v případě nutnosti,“ uvádí se ve zprávě.

## **USA uvalily sankce na 76 občanů Saúdské Arábie**

Spojené státy zavedly vízové sankce proti 76 občanům Saúdské Arábie kvůli vraždě novináře Džamala Chášudžího, prohlásil ministr zahraničních věcí Anthony Blinken.

„Oznamuji ‚Zákaz Chášudží‘, nová vízová omezení ... To umožňuje uvalit vízová omezení na osoby, které jednají jménem zahraničních vlád a účastní se závažných extrateritoriálních akcí proti disidentům, včetně potlačování, pronásledování, sledování, vyhrožování nebo působení škod novinářům, aktivistům nebo jiným osobám, které jsou na základě své práce považovány za disidenty,“ prohlásil Blinken.

„Ministerstvo zahraničí začalo jednat v rámci ‚Zákazu Chášudží‘ a uvalilo vízová omezení na 76 občanů Saúdské Arábie, kteří, jak se domníváme, ohrožovali disidenty v zahraničí, a to i v souvislosti s vraždou Chášudžího, ale nejen s ní,“ dodal Blinken.

Podle jeho slov mají Spojené státy v úmyslu potrestat ty, kteří pronásledují disidenty a novináře.

Chášudží byl zabit v říjnu 2018 v Istanbulu na saúdskoarabském konzulátu. Saúdské úřady zpočátku popíraly jeho zmizení v diplomatickém úřadě, ale nějakou dobu po objevení obrazových a zvukových záznamů byly nuceny přiznat, že Chášudží byl zabit „v důsledku hádky s konzulárními úředníky“. Turecká policie nedokázala nalézt jeho tělo.

Arabská média předložila verze, že příkaz k atentátu na Chášudžího, který kritizoval kroky saúdské vlády, mohl být vydán uchazečem o trůn v království – korunním princem Mohammedem bin Salmanem. Ministerstvo zahraničních věcí království však prohlásilo, že korunní princ nemá s tímto zločinem nic společného.

Loni v září saúdský soud odsoudil 8 osob za vraždu Chášudžího. Pět z nich dostalo trest ve výši 20 let ve vězení, jeden byl odsouzen na 10 let, další dva mají strávit za mřížemi sedm let. V prosinci 2019 soud odsoudil pět vládních úředníků k smrti a tři další k 24 letům vězení. Později děti Chášudžího omilostnili pět osob odsouzených k smrti. Pětice se tak dostala na svobodu.

Zdroj: <https://cz.sputniknews.com/>